

Война между Англией и Германией

Сводка верховного командования германской армии сообщает, что соединения германской бомбардировочной авиации, несмотря на плохую погоду, продолжали свои атаки против Лондона как восьмого, так и в ночь на девятое сентября. Бомбы различного калибра были снова сброшены на доки, портовые сооружения, нефтехранилища, газовые заводы, электростанции, водонапорные сооружения и продовольственные склады, расположенные по обоим сторонам Темзы.

Американское агентство Юнайтед пресс, сообщая о результатах бомбардировки Лондона 7 сентября, пишет, что целый ряд районов этого крупнейшего в мире города охвачен огнем. Дым пожаров стелется на десятки миль. Пожарами полностью уничтожены два квартала домов. Сожжено большое количество магазинов, предприятий и жилищ. Тяжело пострадал от бомбардировки городской транспорт.

Агентство сообщает далее, что шлет германской авиации на Лондон в ночь на 8 сентября был еще более ожесточенным, чем предыдущий. В нем участвовало свыше 700 германских само-

летов. Ориентирами для германской авиации служили непрерывавшиеся в городе в течение суток крупные пожары. Агентство указывает, что бомбы были сброшены в районе здания английского парламента. Одна из бомб попала в здание одного из посольств.

В ночь на 9 сентября германские самолеты сбросили много фугасных бомб на центральную часть Лондона. Город находился в состоянии тревоги наиболее продолжительное время с начала войны. Повреждены газовая магистраль и канализация. Отмечено прямое попадание в одно из убежищ юго-западного района Лондона.

Английское министерство авиации сообщает, что 7 сентября ночью английская авиация подвергла успешной бомбардировке неприятельские порты на французском побережье. Вблизи Кале английские самолеты атаковали батареи тяжелой артиллерии и проекторные части.

В ряде пунктов Германии, Голландии и Франции бомбардировке подверглись военные заводы, склады военных материалов и аэродромы. (ТАСС).

ПРИНЯТИЕ ЗАКОНОПРОЕКТА О ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ В США

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, палата представителей США одобрила законопроект о воинской повинности. Некоторые статьи законопроекта, принятого палатой, отличаются от законопроекта, принятого сенатом.

Если сенат предусматривал регистрацию всех мужчин в возрасте от 21 до 30 лет, то законопроект палаты предусматривает регистрацию мужчин в возрасте от 21 до 44 лет. Максимальный призыв предусмотрен в 1 миллион человек. (ТАСС).

Япония и Французский Индо-Китай

Как передает японское агентство Домей цусини, представитель министерства иностранных дел Японии Сума, сообщил представителям печати, что франко-японские переговоры в Ханое по вопросу Французского Индо-Китая продолжаются.

Китайская газета «Чайна пресс» поместила передовую статью, посвященную событиям в Индо-Китае. «Япон-

ские действия в Индо-Китае, — пишет газета, — повлекут за собой серьезные последствия. Китай не останется пассивным перед лицом серьезной угрозы с фронта, где была гарантирована безопасность. Китайское правительство поставило в известность власти Французского Индо-Китая, что от 50 до 100 тыс. китайских войск готовы перейти границу Индо-Китая в случае высадки японских войск». (ТАСС).

Подписание болгаро-румынского договора

Германское информационное бюро передает из Софии, что в Крайове (Румыния) подписано румыно-болгарское соглашение о передаче Южной Добруджи Болгарии. Речь идет относительно областей Калиакра и Дурестор с городами Добрич, Селистра, Тутракан, Балчик и Каварна. К Болгарии

отходит территория в 7726 кв. километров с населением 378 тыс. человек. Южная Добруджа составит 7,5 процента территории Болгарии. Вместе с Южной Добруджей территория Болгарии составит свыше 110 тыс. квадратных километров. (ТАСС).

Действительные причины изгнания короля Кароля из Румынии

Как уже сообщалось, румынский король Кароль отрекся от престола. Теперь он изгнан из Румынии и временно находится в Швейцарии.

9 сентября «Правда» опубликовала

сообщение своего кишиневского корреспондента. В этом сообщении приводятся поступившие в Кишинев сведения о действительных причинах отречения Кароля от престола.

КИШИНЕВ, 8 сентября. Собственный корреспондент газеты «Правда» сообщает: по поступившим сюда сведениям, теперь окончательно выяснилась истинная подоплека провокационных действий со стороны румынских войсковых частей, которые имели место во второй половине августа на советско-румынской границе, и по поводу которых, как известно, советское правительство дважды заявляло протест правительству Румынии, о чем было опубликовано 30 августа в специальном сообщении Наркоминдела.

Как сообщают, окружение Кароля уже несколько времени назад вело переговоры, в которых готовились передать Венгрии значительной части Трансильвании, а также получение от Германии и Италии гарантий государ-

ственной территории Румынии. Каролю нужны были какие-нибудь внешние поводы для того, чтобы как-то оправдать перед общественным мнением Румынии, подготовившиеся решения. В этих целях окружение Кароля пошло на создание провокационных инцидентов на советско-румынской границе, причем для этого были использованы не только пограничные, но и войсковые румынские части, а также военные самолеты. Кароль, конечно, правильно рассчитывал, что нападение румынских частей на советскую пограничную охрану не может остаться без ответа. Все это было использовано для того, чтобы распространять заведомо ложные слухи о том, что, якобы, Советский Союз готовит нападение на Румынию, что Румынии угрожает военный разгром,

Слова и дела т. Андриешина

17 июля вместе с другими рабочими цеха ремонта промышленных печей, меня назначили на ремонт домны № 2, направив в распоряжение начальника «Союзтеплострой» тов. Андриешина.

Тов. Андриешин принял нас с распростертыми объятиями и обещал своевременно производить оплату за труд, ежедневно выдавать наряды, а также доводить до сведения показателя нашей работы за каждый день.

Но обещания оказались пустыми словами. Тринадцать дней и мое звено совершенно не видели ни нарядов, ни результатов своей работы.

Наряды я увидел только лишь в начале июля, когда мне дали их подписать. В них значилось, что каждый рабочий день нам оплачивается не согласно республиканским расценкам, а значительно ниже — по 7 рублей.

Считая это неправильным, я потребовал от тов. Андриешина уплатить нам по существующим расценкам. Одновременно потребовал и ежедневной выдачи нарядов, чтобы люди знали, что им делать сегодня и как эта работа будет оплачиваться. Все это тов. Андриешин сглотить обещал «уладить».

Не один раз к нам приходили начальник участка Алексин, прораб Прудников, десятники Бухарев, Николаев, Макаров, Юдин, мастер механизации Баловнев, механик Уткин. Каждый из них старался заверить нас, что «все будет в порядке и деньги не пропадут».

Наряды второй раз я увидел только 29 июля. И о, ужас! Все работы в них были переиспущены, а часть совсем не записана.

Об этом безобразном факте я опять сообщил тов. Андриешину и опять потребовал от него немедленно уплатить нам за все работы по существующим расценкам.

На этот раз тов. Андриешин направил меня к начальнику бюро организации труда «Союзтеплострой» тов. Щукину «для выяснения». Тов. Щукин обещал расследовать все факты обчета рабочих, но предварительно потребовал, чтобы я подписал неправильные наряды. Это сделать я отказался.

Тогда мне предложили получить аванс до того момента, пока расследуют дело. На это я согласился.

Но прошло уже больше месяца, а конца «расследования» еще не видно.

Е. БУРМАКИН,
шлаковщик цеха ремпромпечей.



«Оптимистическая трагедия» на сцене Магнитогорского драмтеатра. На снимке: сцена из 3-го акта. Арт. Гофман (слева) в роли комиссара и арт. Соловьев в роли Алексея

Фото И. Евсеева.

XII шахматный чемпионат СССР

Центром всеобщего внимания в пятом туре, состоявшемся 9 сентября, явилась встреча бакинского мастера Макагонова с гроссмейстером Кересом. Как и в тренировочном турнире (Ленинград—Москва, 1939 г.), Макагонов вновь одержал блестящую победу над эстонцем.

Быстро закончились ничью партии Левенфиш — Рудаковский, Болеславский — Лисицын и Рагозин — Микенас. На ничью также согласились чемпион Латвии Петров и чемпион Москвы Лилянталь.

Остро протекала борьба в партии Смыслова с лидером чемпионата Бондаревским. Последний, попав в худшее положение, упорно не желал сдаться. Партия отложена.

Юный ростовчанин Стольберг одержал победу над представителем Львова Герстенфельдом.

Остальные партии — Дубинин — Ботвинник, Панов — Константинопольский и Вересов — Котов — отложены.

В неоконченной партии из третьего тура Левенфиш — Лилянталь «противники» без догрывания согласились на ничью.

—○—

III СЕССИЯ СТАЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Завтра, 12 сентября, в 7 часов вечера в помещении клуба шахматно-длинасового завода (на 14-м участке) созывается третья сессия Сталинского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О работе магазинов в районе (докл. председателя Магнитторга и Транспортыта Магнитогорского узла Южно-Уральской жел. дор.).

Явка депутатов обязательна. На сессию приглашаются члены квартальных комитетов, рабочего контроля в магазинах, заведующие магазинами и работники прилавка.

Исполком Сталинского районного Совета депутатов трудящихся.

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИН.